

海南自贸港全岛封关将于2025年12月18日正式启动

新华社北京7月23日电（记者 魏玉坤 张晓洁）国家发展改革委副主任王昌林23日在新加坡发布会上表示，关于海南自贸港封关的具体时间，经党中央批准，定于2025年12月18日正式启动。

“1978年12月18日，党的十一届三中全会开启了改革开放和社会主义现代化建设的伟大征程。在12月18日这一天启动封关运作，具有重要象征意义，也是向世界展示我国坚定不移扩大高水平开放的决心和信心。”王昌林说，“接下来还有几个月时

间，我们将抓紧做好后续准备工作，帮助经营主体充分了解封关政策、开展相关业务测试。”

王昌林表示，封关是指将海南岛全岛建成一个海关监管特殊区域，实施以“一线”放开、“二线”管住、岛内自由”为基本特征的自由化便利化政策制度。“一线”放开，就是将海南自贸港与我国关境外其他国家和地区之间作为“一线”，实施一系列自由便利进出举措；“二线”管住，就是将海南自贸港与内地之间作为“二线”，针对“一线”放开的内

容实施精准管理；岛内自由，就是在海南自贸港内，各类要素可以相对自由流动。

“封关不是封岛，而是进一步扩大开放，封关后海南与世界的联系将更加便捷。”王昌林说，按照现阶段的封关制度设计，除部分货物从海南自贸港进入内地需要接受查验外，大多数货物以及所有的人员、物品、交通运输工具等进出海南岛，仍按现行规定管理，封关前后没有变化。大家到海南岛出差、旅行，都和现在一样，不需要办理额外的证件。

王昌林表示，为了避免在“一线”实施的开放举措冲击内地市场，需要在“二线”精准管理，涉及的货物主要有三类，包括“零关税”货物、享受加工增值政策的货物以及放宽贸易管理措施的货物。

“全岛封关是海南自贸港建设新的起点。”王昌林说，下一步，将按照《海南自由贸易港建设总体方案》的部署，会同海南省和有关部门，不断完善与高水平自贸港相适应的政策制度体系，坚持目标导向和问题导向，持续加快对外开放步伐。

我国将向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴

新华社北京7月23日电（记者 朱高祥）记者23日从民政部获悉，为降低失能老年人照护支出压力，更好满足失能老年人照护服务刚需，民政部、财政部近日联合印发《关于实施向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴项目的通知》，在全国范围内向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴。

通知明确，本次项目补贴对象为经统一评估为中度、重度和完全失能等级的老年人，补贴项目包括居家、社区养老服务，其中居家、社区养老服务主要包括助餐、助浴、助洁、助行、助急、助医等“六助”服务，以及康复护理、日间托养等；机构养老服务包括长期服务（入住机构时间在30天以上）和短期服务（入住机构时间在30天以内）。

通知指出，项目坚持自愿申请原则，老年人及其代办人可以通过“民政通”（含小程序、APP）注册申请。补贴资金通过“民政通”以电子消费券形式按自然月发放，中度以上失能老年人在购买养老服务时，可以在消费券额度内按比例抵扣相关费用。

据介绍，考虑到此次项目资金规模大、覆盖人数多、牵涉面广，为确保项目实施达到预期效果，项目于2025年7月起，在浙江省、山东省、重庆市以及辽宁省沈阳市、安徽省滁州市、江西省新余市、四川省成都市等试点地区先行开展，后续将根据试点情况于2025年底前在其他省份推开。各个地区的项目实施期限为12个自然月。补贴资金总体按照9:1原则实行央地共担，东部、中部、西部地区中央承担比例分别为85%、90%、95%。

上半年我国移动互联网累计流量同比增长16.4%

新华社北京7月23日电（周圆 黄昊宇）工业和信息化部日前发布的数据显示，上半年，我国通信业运行基本平稳。其中，电信业务收入累计完成9055亿元，同比增长1%；移动互联网累计流量达18677GB，同比增长16.4%。

电信用户方面，固定宽带接入用户规模稳步增长，移动电话用户稳中有增，5G用户快速发展。截至6月末，三家基础电信企业的固定互联网宽带接入用户总数达6.84亿户，比上年末净增1426万户；三家基础电信企业及中国广电的移动电话用户总数达18.1亿户，比上年末净增1993万户，其中，5G移动电话用户达11.18亿户，占移动电话用户的61.8%。

通信能力方面，光缆线路总长度稳步增加，5G网络建设持续推进。截至6月末，全国光缆线路总长度达到7377万公里，同比增长9.9%；5G基站总数达454.9万个，比上年末净增29.8万个，占移动电话总数的35.7%。

此外，针对套餐资费繁杂不透明、诱导消费等困扰广大群众的突出问题，工业和信息化部启动电信业务“明白办、放心用”行动。中国电信、中国移动、中国联通、中国广电积极响应和落实，发布“电信资费套餐实现全量公示，未公示不销售”“营销免扰、一键举报”“针对电视‘套娃’收费和操作复杂开展‘双治理’”等服务承诺。

褪裸中的“专业温度”

（上接一版）

“我们是新手，大多不懂，解决问题还得靠专业科学的方法。”宝爸鲍志心有余悸，“以为黄痘退了就没事，若非秦姐坚持观察，后果不敢想。”

21时，柔和的光线下，秦玉芳正为宝宝洗浴、做全身抚触，准备哄睡。她轻声哼着歌谣，怀抱中的宝宝神情安详。这一幕无声地诠释着这份职业的幸福与荣光。“看到宝宝健康成长，宝妈恢复得好，付出都值得。”秦玉芳的话朴实无华。

脱下工作服，秦玉芳聊起自己。2016年，身为两个孩子的母亲，她选择踏入月嫂行业。“孩子大了，我想出来做点事，既体现自我价值，也能添份收入。”她坦言，初入行时，理论与实践的鸿沟、不同家庭观念的碰撞，都曾带来挑战。“唯有不断学习、提升，才能化解这些问题。”

如今，秦玉芳已从一名“职场小白”成长为高级月嫂，她向崇尚科学育儿的“90后”父母阐释“按需”与“按时”喂养的平衡，向观念传统的老人解释现代尿不湿对臀部护理的优势……她用专业知识和爱心，为新生生命和产后宝妈提供细致照顾和关怀，让一个个家庭在迎接新生命的过程中感受到温暖和安心。

“民呼快应”速解“出行忧”

（上接一版）

五里桥村党支部书记杨吉斌解释：“原来这里有座村民自建的便桥，方便大家去对岸耕种。修渠渠堤便桥拆除了，导致村民去对岸劳作需步行五六里路，群众欲罢不能的愿望非常迫切。”

为解决村民燃眉之急，确保不误农时，五里桥村积极协调叶集区水利局及平岗街道，申请恢复便桥桥面建设。经村“两委”不懈努力，相关部门迅速响应，立即安排施工单位进行桥面施工。今年4月底，桥面顺利浇筑完成，彻底解决了村民农事活动的出行难题。

“现在方便多了，我家在那边，田在这边，过去用不了10分钟！”温家芳高兴地说。杨吉斌补充道：“这座桥的建成满足了群众耕种出行需要。我们借此机会，对项目涉及的其他9公里范围内类似问题进行了排查，同步修复了观塘组的另一处便桥，解决了20多户、70多亩水田的耕种出行问题。”

（新华社重庆7月23日电）

2025国际低空经济博览会在沪举行

7月23日，一名参观者在工作人员的指导下体验模拟飞行。

7月23日至26日，2025国际低空经济博览会在上海举办，以“启航低空经济，赋能千行百业”为主题，参展商数量近300家，展示低空基础设施、制造与配套服务等。

新华社记者 王翔 摄



以“好房子”建设激发房地产市场新活力

新华社记者 王优玲

统计数据显示，今年上半年，房地产市场虽然有所波动，但总体上朝着止跌回稳的方向迈进。商品房交易比较活跃，其中，“好房子”表现突出，在持续巩固房地产市场稳定态势中发挥了积极作用。

良好的居住品质正成为撬动市场的关键支点。新建项目从规划、设计、建造等各环节提升品质，改善功能审美、带来舒适体验；存量住房通过原拆原建、危旧房改造等方式实现焕新，适配老龄化、适儿化需求，需求是发展的动力，人民群众对改善居住条件的新期待，对“好标准、好设计、好材料、好建造、好运维”住房的追求，推动住宅产品持续迭代升级，激发房地产市场新活力。

随着5月1日国家标准《住宅项目规范》施行，“好房子”标准加速落地。北京优化计容方式，引导住房品质提升；江苏、浙江等地针对新建住房品质提升和改造发布技术导则；福建、安徽打造保障性住房“好房子”样板……各地围绕出台推动政策、加强技术支撑、打造示范样板、强化科技赋能、优化物业服务和健康产业体系等方向协同发力，不断总结经验做法。建设“好房子”，既能解决居住中的诸多痛点问题，也能为建筑业、房地产业转型发展开辟新赛道。

中央城市工作会议提出“着力建设舒适便利的宜居城市”。实现宜居目标，提供更多符合人民群众需求的“好房子”至关重要。归根结底，人民群众真正想要的房子才是“好房子”。因此，必须立足老百姓的实际需求，精心做好设计规划和建造，确保不同地区、不同面积、不同价位都有相应的“好房子”，从而有效匹配多层次、多样化的住房需求。

对房地产行业来说，建设“好房子”是挑战，更是转型升级的机遇。当前，“好房子”的有效供给依然不足，需要政府、房企等各方形成合力，共同推进。相关部门从土地、财政、金融等方面加大政策支持力度，房企从追求速度规模转向追求品质服务，推动住宅、设计、建材、家居等全产业链升级，将为房地产行业在高质量发展轨道上迈进增添新动能、注入新活力。（新华社北京7月22日电）

新华社北京7月22日电（记者 刘夏村 姜琳）记者22日从人力资源社会保障部获悉，17个新职业、42个新工种正式发布。

其中，17个新职业包括：检验检测管理工程技术人员、养老服务师、跨境电商运营管理员、无人机群飞行规划师、装修管家、工伤预防咨询师、电子电路设计师、室内环境治理员、家政服务经理人、电力可靠性管理员、电力聚合运营员、农村集体经济经理人、代用

17个新职业正式发布

茶加工工、咖啡加工工、碳纤维制品成型制作工、铁氧体磁体制造工、钢结构装配工。

人力资源社会保障部职业能力建设司副司长王晓君介绍，这次发布的新职业和新工种，反映了新质生产力创造的就业新赛道，见证了高品质生活催生的就业新空间，主要特点体现为新技术驱

动、新业态催化、新消费孕育。

王晓君说，新职业和新工种创造出更多高质量的就业岗位，让劳动者有了更广阔、更多元的职业发展路径。总的看，很多新职业的岗位需求和人才供给，都在快速增长。但是，一些领域人才缺口依然较大。她进一步表示：“新职业发布后，我部还将会同相关部门制定职业标准和评价规范，加强新职业培训和评价工作，引导人才培养和市场需求对接、与社会发展同步。”

@青少年，暑期请警惕这些电诈陷阱

新华社记者 周闻韬 周滨滔

正值暑期，一些不法分子盯上社会经验不足、警惕性不强的学生群体，以兼职刷单返利、网络游戏产品虚假交易等为代表的电诈类案件多发。还有一些不法分子以“轻松赚钱”为诱饵，诱骗青少年参与涉诈违法犯罪活动。记者梳理了多起公安机关新近查处的典型案例，带你提升反诈意识。

暑期兼职有陷阱 学会甄别是关键

近期，想打暑期工的重庆大学生李某，在社交平台上看到一则招聘兼职的帖子。他留言咨询后，对方要求李某扫描二维码添加微信“客服”，之后，微信“客服”以需要安排专业老师指导为由，引导李某通过QQ添加刷单“老师”并加入相关QQ群。

令李某没想到的是，他正在掉入诈骗分子精心设计的陷阱：在刷单“老师”的语音指导下，李某通过转账购买其指定的商品，完成了刷单任务。随后，对方又以退还垫资为由，引导李某下载“teams”软件并开启屏幕共享，套取了李某相关密码。之后李某收到银行扣款通知，才知道被划走了2.5万元。

“这起针对学生群体的兼职诈骗案件手段极为典型。”重庆市公安局刑侦总队反诈支队办案民警介绍，暑期是学生兼职的高峰期，诈骗分子往往抓住学生兼职需求较高的心理，在社交平台广泛投放兼职广告，吸引受害人主动联系，此后又不断切换身份，增加迷惑性。

警方提醒，暑期找兼职务必通过正规渠道；要求先垫资做刷单任务的都是诈骗；最重要的是不要随意和陌生人开启屏幕共享，生活中请务必保护好个人信息，以防被诈骗分子利用。

“免费皮肤”套路深 虚假交易需警惕

“警察同志，我孙子玩游戏，7000多块钱就没了！”近日，家住重庆市北碚区金华路的曹大爷心急如焚地来到北碚区公安分局北泉派出所报案。

原来，曹大爷10岁的孙子小曹在家用手机玩游戏时，一名陌生网友主动发来对战邀请。对方谎称是名游戏主播，精通各类游戏，还抛出极具诱惑力的诱饵：“只要按照我说的做，免费送你稀有游戏皮肤。”

爱玩游戏的小曹感觉天上掉下了馅饼，在对方步步诱导下，小曹层层掉入陷阱——他不仅登录了对方提供的账号、开启屏幕共享，还毫无防备地将手机验证码全盘托出，最终被骗走7000多元。

由于假期家长容易疏于监管，爱打游戏的部分青少年易被“免费领取游戏皮肤”“高价收购游戏账号”等话术吸引，进入虚假交易平台进行所谓“交易”，落入“网络游戏产品虚假交易”骗局。

北泉派出所民警徐文鹏介绍，诈骗分子通常以购买游戏账号为由，引导受害人私下联系，提供虚假交易凭证，联系客服。接着，诈骗分子再以缴纳保证金、积分不足、信用额度不够等为由，引导受害人向指定账户转账，直至受害人被骗。

警方提醒，买卖游戏装备、皮肤、账号等，须通过官方平台交易；家长要保管好自己的手机和支付密码，引导孩子养成良好、正确的上网习惯。

“轻松赚钱”不可信 以身试法不可取

记者采访了解到，还有一些不法分子以假期“轻松赚钱”为诱饵，诱骗青少

拍租公告

我公司定于2025年8月1日9时在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)公开拍

卖以下标的：
一、拍租标的：
1.原六安市食品药品检验所房产1-10年期租赁经营权。
二、报名、展示时间与方式：自公告之日起至2025年7月31日16时止。展示地点：标的物所在地。
三、报名手续：有意竞拍者请于截止日前在中拍平台报名。
咨询电话：0564-3331830
六安市加和拍卖有限公司

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

经国家金融监督管理总局六安监管分局批准，中国邮政储蓄银行股份有限公司金寨县燕子河支行迁址换领《中华人民共和国金融许可证》，现将变更后的金融许可证相关信息公告如下：

机构名称：中国邮政储蓄银行股份有限公司金寨县燕子河支行
批准日期：2008年6月5日
机构住所：金寨县燕子河镇燕子河街道东街

机构编码：B0018S34150013
许可证流水号：01132111
电话：0564-7515568
换证日期：2025年7月8日
发证机关：国家金融监督管理总局六安监管分局
中国邮政储蓄银行股份有限公司六安分行